<Θεματική Ενότητα>                <Γνωστικό Αντικείμενο

ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ
Σχεδίαση εκπ/κου σεναρίου με χρήση λογισμικών:
· 1ο Λογισμικό

· 2ο Λογισμικό

· …
ΟΝΟΜΑ/ΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ:
Α. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ
Λίγα λόγια γενικού περιεχομένου για το προτεινόμενο σενάριο

Α.1 Τίτλος εκπαιδευτικού σεναρίου, Τάξη που απευθύνεται
Α.2 
Δημιουργός/οι του εκπ/κου σεναρίου 
Ονοματεπώνυμο των μελών της Ομάδας

Α.3 
Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές

Αναφέρετε το γνωστικό αντικείμενο/μαθησιακή περιοχή ή τη θεματική περιοχή σχεδιασμού και ανάπτυξης δραστηριοτήτων (Γλώσσας, Μαθηματικών…) με το οποίο/την οποία συνδέεται. Σε περίπτωση που προτείνετε διαθεματικό σενάριο, αναφέρετε ποια γνωστικά αντικείμενα ή μαθησιακές περιοχές εμπλέκονται στο σενάριο. 

Α.4 Προαπαιτούμενες γνώσεις των μαθητών 

Αναφέρετε τις προαπαιτούμενες γνώσεις που πρέπει να έχουν διδαχθεί οι μαθητές σε σχέση με το γνωστικό αντικείμενο και τις δεξιότητες που πρέπει να έχουν αποκτήσει σε σχέση με τα εκπαιδευτικά υπολογιστικά περιβάλλοντα που θα χρησιμοποιηθούν στο σενάριο.
Α.5
Εκτιμώμενη διάρκεια 

Εκτιμήστε περίπου τον απαιτούμενο χρόνο ή το πλήθος των δραστηριοτήτων που απαιτούνται για την υλοποίηση του σεναρίου.

Α.6 
Συσχετισμός με το Αναλυτικό Πρόγραμμα 

Με ποια περιεχόμενα του Προγράμματος Σπουδών συνδέεται και σε ποια σημεία; 

Αν δεν υπάρχει σύνδεση αιτιολογήστε κατάλληλα.
Α.7
Ανάλυση του περιεχομένου

Αναφέρετε ποιες είναι οι κυριότερες νέες γνώσεις που θα διδαχθούν στους μαθητές και ποια στοιχεία τους είναι κρίσιμα.

Β. 
Οι εναλλακτικές αντιλήψεις των μαθητών

Αναφέρετε τις εναλλακτικές (πρότερες) αντιλήψεις, τις ιδέες και τις αναπαραστάσεις των μαθητών καθώς και τις πιθανές δυσκολίες της σκέψης τους σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο (σύμφωνα με αντίστοιχες βιβλιογραφικές πηγές ή εμπειρικά δεδομένα). Με ποιες δραστηριότητες θα ανιχνεύσετε τις πρότερες γνώσεις; Πώς θα χρησιμοποιήσετε τα ευρήματά σας στον καθορισμό των στόχων και τη σχεδίαση του σεναρίου;
Γ. 
Σκοπός και Στόχοι του εκπαιδευτικού σεναρίου 

Διατυπώστε το σκοπό και τους στόχους του σεναρίου. Οι στόχοι μπορεί να είναι γνωστικοί, όπως η κατανόηση εννοιών, ή η οικοδόμηση γνώσεων, μπορεί να αναφέρονται σε δεξιότητες ή να αφορούν σε στάσεις και αξίες.

Ως προς το γνωστικό αντικείμενο

Ως προς τη χρήση των ΤΠΕ

Ως προς τη μαθησιακή διαδικασία

Δ. 
Διδακτικό υλικό και απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή για το σενάριο

Δ.1 Υλικοτεχνική Υποδομή
Αναφέρετε, την υλικοτεχνική υποδομή που κρίνετε απαραίτητη για την υλοποίηση του σεναρίου.

Δ.2 Διδακτικό Υλικό

Αναφέρετε το διδακτικό υλικό που θα χρησιμοποιήσετε. Όσον αφορά το λογισμικό που θα χρησιμοποιήσετε, αναφέρετε την κατηγορία στην οποία ανήκει και αιτιολογήστε την επιλογή σας. 

Ε. 
Περιγραφή και δραστηριότητες υλοποίησης του σεναρίου
Ε.1 Οργάνωση της Τάξης

Εξηγήστε πώς θα οργανώσετε την τάξη σας. Αναφερθείτε στο ρόλο των μαθητών και του εκπαιδευτικού.

Ε.2 Διδακτικές προσεγγίσεις και στρατηγικές

Θεωρητική προσέγγιση

Μεθοδολογική προσέγγιση

Διδακτική προσέγγιση με ΤΠΕ

Ε.3 
Περιγραφή δραστηριοτήτων σεναρίου

α. Δραστηριότητα/ες ψυχολογικής και γνωστικής προετοιμασίας: αποτίμηση υπάρχουσας γνώσης και ανίχνευση αναπαραστάσεων και γνωστικών δυσκολιών.

β. Δραστηριότητα/ες διδασκαλίας του γνωστικού αντικειμένου

γ. Δραστηριότητα/ες εμπέδωσης του γνωστικού αντικειμένου 

δ. Δραστηριότητα/ες αξιολόγησης του γνωστικού αντικειμένου 

ε. Μεταγνωστική/ες δραστηριότητα/ες
Ε.4 
Φύλλα εργασίας

Ε.5 Δραστηριότητες υλοποίησης του εκπαιδευτικού σεναρίου στην τάξη

α. Δραστηριότητα/ες ψυχολογικής και γνωστικής προετοιμασίας: αποτίμηση υπάρχουσας γνώσης και ανίχνευση αναπαραστάσεων και γνωστικών δυσκολιών.

β. Δραστηριότητα/ες διδασκαλίας του γνωστικού αντικειμένου

γ. Δραστηριότητα/ες εμπέδωσης του γνωστικού αντικειμένου 

δ. Δραστηριότητα/ες αξιολόγησης του γνωστικού αντικειμένου 

ε. Μεταγνωστική/ες δραστηριότητα/ες
Στ.
 Αξιολόγηση 
Στ.1. 
Αξιολόγηση των μαθητών
· υλοποιείται από τον εκπαιδευτικό: αφορά στην αξιολόγηση σχετικά με την επίτευξη των μαθησιακών στόχων που έχουν τεθεί, τις αντιδράσεις και τη συμπεριφορά των παιδιών, ώστε να διαπιστώσει την γνωστική εξέλιξη των μαθητών

· υλοποιείται από τα ίδια τα παιδιά: λειτουργεί ως διαδικασία αναστοχασμού αφενός για τη μαθησιακή τους διαδικασία κατά τη διάρκεια εξέλιξης του εκπαιδευτικού σεναρίου και αφετέρου για το περιεχόμενο του εκπαιδευτικού σεναρίου

Στ.2 
Αξιολόγηση του σεναρίου 
υλοποιείται από τον εκπαιδευτικό και περιλαμβάνει τους παρακάτω άξονες:

· αξιολόγηση σχετικά με την καταλληλότητα των διδακτικών επιλογών (διδακτικές προσεγγίσεις και στρατηγικές, διδακτικό υλικό…) για τον εντοπισμό δυσκολιών και την πρόταση τροποποιήσεων και βελτιώσεων.

· αξιολόγηση σχετικά με το ρόλο του εκπαιδευτικού
Ζ. Πρόσθετες πληροφορίες (Οδηγίες/Παρατηρήσεις), Βιβλιογραφία – Δικτυογραφία

Ζ1. Πρόσθετες πληροφορίες
Ζ2. Βιβλιογραφία – Δικτυογραφία
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